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Ο Β’ Κατανυκτικός Εσπερινός στη Μητρόπολη 
Ιωαννίνων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιωαννίνων

Την Α’ Κυριακή της Ορθοδοξίας, 1 Μαρτίου 2026, εσπέρας, με 
ιδιαίτερη κατάνυξη τελέσθηκε ο Β΄ Κατανυκτικός Εσπερινός 
της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής στον Ιερό Ναό Αγίου 
Παϊσίου του Αγιορείτου πόλεως Ιωαννίνων.

Της ιεράς ακολουθίας χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιωαννίνων κ. 
Μάξιμος.

Στο τέλος της ακολουθίας, τον θείο λόγο εκήρυξε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ιωαννίνων, Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου π. Θωμάς 
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Ανδρέου, με θέμα: «Όταν μιλούν οι Εικόνες».

Στην εμπνευσμένη ομιλία του, ο π. Θωμάς ανέδειξε το βαθύ θεολογικό και 
υπαρξιακό νόημα της Κυριακής της Ορθοδοξίας, τονίζοντας ότι η Ορθοδοξία δεν 
αποτελεί απλώς ιστορική ανάμνηση ή ιδεολογική τοποθέτηση, αλλά ζωντανή 
εμπειρία σχέσεως με τον Χριστό. Υπογράμμισε ότι η τιμή των Αγίων Εικόνων 
συνδέεται άρρηκτα με το μυστήριο της Ενανθρωπήσεως, καθώς η δυνατότητα 
εικονίσεως του Χριστού αποτελεί ομολογία ότι ο Θεός έγινε αληθινά άνθρωπος.



Αναφέρθηκε στην περίοδο της Εικονομαχίας και στους αγώνες των ομολογητών 



της πίστεως, επισημαίνοντας ότι η Εκκλησία, παρά τους διωγμούς και τις 
εσωτερικές δοκιμασίες, παρέμεινε ακατάλυτη, διότι δεν αποτελεί ανθρώπινο 
κατασκεύασμα αλλά σώμα Χριστού, καθοδηγούμενο από τη Θεία Πρόνοια. 
Ιδιαίτερη μνεία έγινε στην Αναστήλωση των Ιερών Εικόνων το 843 μ.Χ., γεγονός 
που σφράγισε τη νίκη της αλήθειας και καθιέρωσε την Κυριακή της Ορθοδοξίας 
ως ημέρα ομολογίας και ευχαριστίας.

Ο ομιλητής τόνισε ότι οι Άγιες Εικόνες δεν είναι διακοσμητικά στοιχεία, αλλά 
«θεολογία σε χρώμα», παράθυρα προς τον ουρανό, που καλούν τον πιστό σε 
προσωπική μεταμόρφωση. Η τιμή προς την εικόνα, όπως σημείωσε, διαβαίνει στο 
πρωτότυπο πρόσωπο και ταυτόχρονα υπενθυμίζει στον άνθρωπο ότι είναι 
πλασμένος «κατ’ εικόνα Θεού», καλούμενος να διαφυλάξει και να καθαρίσει την 
εσωτερική του εικόνα.

Κλείνοντας, υπογράμμισε ότι η Ορθοδοξία δεν είναι απλώς ταυτότητα, αλλά 
τρόπος ζωής και αγώνας καθημερινός. Σε μία εποχή πνευματικής συγχύσεως και 
αλλοιώσεως αξιών, ο Ορθόδοξος καλείται να στέκεται όρθιος, να μην 
διαπραγματεύεται την αλήθεια της πίστεως και να μετατρέπει την ομολογία σε 
πράξη ζωής, με την βεβαιότητα ότι η Εκκλησία πορεύεται μέσα στους αιώνες με 
Κυβερνήτη τον ίδιο τον Χριστό.












